

**до окончания подписки осталось 19 дней**



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 60 (11225)

Вторник, 1 июня 2004 года

Газета издается с 1933 года

**ПОЛНЫМ** ходом идет реконструкция ДК "Шахтер". Закончены монтаж инженерных сетей, перепланировка помещений, работы по усилению конструкций кровли, то есть уже устранены все неполадки, которые больше всего доставляли неудобства обитателям Дворца. Строители приступили к внутренним и наружным отделочным работам. А чтобы "Шахтер" в праздничный день встретил своих гостей в полном убранстве, планируется приобрести новое звуковое и светотехническое оборудование, мебель и инвентарь на сумму 12 млн. рублей. Определены их поставщики. По окончании ремонтно-строительных работ будет выполнено благоустройство прилегающей ко Дворцу культуры территории.

Несмотря на то что работы ведутся согласно намеченному графику, глава города П. П. Дочев считает, что нужно все-таки ускорить темпы работ, чтобы направить большие силы на другие объекты.

**10 МАЯ** стремительно развернулись ремонтные и строительные работы в спортивном комплексе "Шахтер". Заставить его директора Г. А. Сокура в кабинете в разгар рабоче-

**Словно в пчелином улье после спячки, закипела работа в Осинниках.** В городе, готовящемся к празднованию Дня шахтера, развернулось большое строительное производство. Согласно постановлению администрации Кемеровской области началась реконструкция Дворца культуры "Шахтер", капитальный ремонт спортивно-оздоровительного комплекса "Шахтер", продолжилось строительство поликлиники и жилого дома в микрорайоне N 6, возводятся железнодорожный вокзал и часовня в память о погибших шахтерах, сооружается стела на въезде в город, разворачивается строительство фонтана на городской площади.

**Столь грандиозный масштаб обновления города не испытывал в течение нескольких десятков лет. А потому мы не смогли отказать себе в удовольствии стать свидетелями этих замечательных перемен. Приглашаем вас, уважаемые читатели, заглянуть вместе с нами на строительные и ремонтные площадки.**

что там строится? И вот уже из-за забора возвышаются четыре железобетонные колонны часовни в память о погибших шахтерах города. По заверению директора ООО "Ремстройпроект" В. Н. Слауповой, это строительство закончится к середине июля.

В данный момент заканчивается устройство железобетонных колонн. На челябинском заводе отливают крест, купола, маковки. В начале июня эти составляющие доставят на стройплощадку, а к концу месяца будут установлены бронированные витражи, которые изготовлены фирмой "Сиблюкс" из Новосибирска. Изготовлением гранитных ступеней занимается фирма "Новокузнецкимрампом".

**ВИЗИТНОЙ** картой города должна стать стела на его въезде со стороны моста через реку Кондома. Строительство стелы также взято на себя ООО "Ремстройпроект".

В настоящее время дорабатываются рабочие чертежи на устройство фундамента. Одновременно в администрации Новокузнецкого района рассматривается вопрос отвода земельного участка под ее

## ГОРОД, УСТРЕМИВШИЙСЯ В БУДУЩЕЕ



го дня - дело непростое. Еще бы, такого колоссального ремонта и строительства одновременно здесь еще не бывало.

Некоторые бригады рабочих расселились прямо в здании Дворца спорта. Это позволяет им экономить время на дорогу, подольше трудиться и хорошо отдыхать перед следующим трудовым днем.

А о том, сколько всего людей ведут работы, сложно даже предположительно сказать, потому как генеральным подрядчиком капремонта здания спорткомплекса и реконструкции стадиона является Новокузнецкое шахтостроительное управление, у которого несколько субподрядчиков. У каждого свое дело.

Со стороны боксерского зала рабочие разобрали стеклоблоки и выкладывают стену кирпичом, оставляя промежутки для обычных оконных блоков. С этой же стороны началися ремонт фасада здания с заменой старых оконных рам на новые.

Наибольшее скопление техники у бассейна. Его крышу заливают мастикой. Для прочности покрытие будет выполнять в несколько слоев. Параллельно ведется укрепление стены, которая из-за повышенной влажности постепенно разрушалась. Для того чтобы конструкции здания в дальнейшем не подвергались коррозии, заново перестраивается система вентиляции. Новый вентиляционный короб установлен и в спортивном зале, где от сырости прогнил пол. Сейчас там уже переставляют полированную рейку.

С главного фасада здания предусмотрена облицовка стен современными отделочными материалами. Новый дизайн приобретет вход в здание Дворца спорта.

цией Кемеровской области и Министерством путей сообщения определен объем финансирования этого объекта, равный 30 млн. рублей, половина этой суммы выделена ЗАО "Российские железные дороги", остальная часть - из областного бюджета. Подрядчик - строительно-монтажный поезд № 660 - в соответствии с графиком выполнил нулевой цикл, вынос сетей энергоснабжения и связи.

Большой проблемой оказалось решение вопроса с финансированием строительства переклада, но с помощью губернатора области А. Г. Тулеева дело сдвинулось с мертвой точки. Заказчиком объекта выступила железная дорога.

**ПРОДОЛЖАЮТСЯ** монтажные работы на строительстве 34-квартирного жилого дома. Однако, чтобы закончить этот объект в срок, планируется организовать круглосуточную работу. Для такого интенсивного производства требуется своевременная поставка сборных железобетонных панелей. В соответствии с графиком Междуреченский завод железобетонных изделий до конца мая должен был изготовить 600 куб. метров изделий, но поступление их на стройплощадку пока задерживается. Глава города предложил ГлавУКСу взять под контроль изготовление и вывоз железобетонных изделий.

**ЕЩЕ** более сложным оказалось положение со строительством поликлиники. Ее возведение сдерживает финансирование. Поступающих из Федерации средств недостаточно. Но даже если их удастся изыскать, темпами, которыми ведет строительство "Прокопьевскглестрой", уложить в срок будет нелегко. Нужно ускорить процесс приблизительно в пять раз. Для этого были привлечены к строительству еще несколько субподрядных организаций. Количество работающих возросло в три раза и составило порядка 80 человек. В результате работа на объекте ожила. И все же на сегодня отставание работ по календарному графику составляет три недели. Для того чтобы поправить ситуацию, нужно привлечь еще около 80 человек.

В настоящее время в блоке "А" больничного корпуса закончена кладка стен и монтаж плит перекрытия и уже начаты штукатурные, электромонтажные и технические работы, устанавливаются оконные блоки, радиаторы. В блоке "Б" заканчиваются кирпичная кладка, а на нижних этажах штукатурятся ниши под радиаторы отопления, устанавливаются оконные блоки. Параллельно со строительством решается вопрос с оснащением нового медучреждения. Началась закупка оборудования.

**ПРОХОДЯ** по центральной аллее города, нельзя не обратить внимание на небольшую стройплощадку, что расположилась напротив магазина "Маяк". Еще совсем недавно горожане заглядывали за глухое ограждение в надежде удовлетворить свое любопытство:

**НА СНИМКАХ:** идет строительство новой поликлиники (фото слева) и вокзала на о. п. 405 км.



Заместитель губернатора Кемеровской области по строительству Н. Ф. Глотов, побывав на прошлой неделе в Осинниках и осмотрев все строящиеся объекты, заверила, что все в порядке, работы идут в нормальном режиме. Без срыва строительное производство не обходится, но к намеченному сроку все объекты будут сданы. Предвыборный девиз главы города П. Дочева "Родному городу - чистоту, уют, порядок!" - все явственнее приобретает конкретные черты. Это радует и вдохновляет!

**О. КУРТУКОВА.**

## лучи добра

**ЩЕДРА** наша земля на добро и сострадание. В этом убедились работники детского дома "Проталинка", находящегося по ул. Ленина, 66. Все три здания детского дома введены в эксплуатацию в 1961 году. За этот период капитальный ремонт не производился. Ураганным ветром в феврале были сильно повреждены крыши зданий. Администрация города порекомендовала руководству детского дома обратиться за спонсорской помощью к благотворительному фонду частной угольной компании "Русский угол". Представитель фонда Евгений Николаевич Зернов с пониманием отнесся к нуждам детского дома. На 100 тысяч рублей закуплен строительный материал: рубероид, шифер и др. Строительная бригада под руководством Я. И. Мамедова быстро и качественно производит все работы. Благодаря спонсорской помощи отремонтирована баня, находящаяся на территории детского дома. А ведь приходилось возить детей в городскую баню. Зимой, нагревшись во время мы-

тья, воспитанники стояли на остановке, ожидая транспорт, поэтому часто простывали. Теперь эта проблема снята. Для ремонта бани выбирали осину. Народные целители уважительно отзываются об этом дереве. Оно обладает уникальным свойством - вытаскивать болезни.

"Евгений Николаевич, - рассказывает зам. директора по администрации-хозяйственной части детского дома "Проталинка" Г. И. Меркурова, - добрый и отзывчивый человек. Проявляет искреннюю заботу о здоровье детей. Узнав об острой нужде в медикаментах и поливитаминах, позаботился о выделении 10 тысяч рублей на их приобретение. Раньше мы испытывали трудности с питанием. Не хватало многих продуктов. Теперь положение качественно изменилось: закуплены крупы, сахар и др. Дети стали лучше питаться. Это положительно сказывается и на настроении, и на общем развитии".

Побольше бы таких людей, и жизнь стала бы краше и полноценнее.

О. СМАЛЬКОВА.

## Моей учительнице посвящается

**ЕСТЬ** незыблый закон: ученики подрастают, учителя стареют. Ученики уходят из школы, снабженные на жизненную дорогу запасом мудрых истин, а учителя остаются. И в очередное 1 сентября вновь стоят с букетами цветов в руках на школьном дворе...

Коллектив педагогов школы N 5 предан своей работе и труду способен. Елена Юрьевна Кондратьева - моя любимая учительница, преподает русский язык и литературу. Она искренне, с любовью относится к учителям и ученикам. Всегда внимательно выслушает, подскажет пути к решению проблемы. У Елены Юрьевны развита способность сопреживать другому. Не зацикливалась на своем предмете, с ней можно говорить на любые темы. Очень добросовестно относится к своей работе. Елена Юрьевна умеет понятно рассказать новую тему на уроке. Как приятно приходить на ее занятия! Моя учительница всегда такая светящаяся, улыбающаяся, доброжелательная! Хочется пожелать ей исполнения самых сокровенных желаний. Выражаю Елене Юрьевне Кондратьевой свою благодарность и признательность.

Анастасия ПАВЛОВА,  
школа N 5, 11-й класс.

**ГОВОРЯТ**, что женщина - вечная загадка, прекрасная и неповторимая, как миг бытия. Как звезда на небосводе, манящая и недосягаемая, притягивающая к себе взоры. В чем же заключается тайна? Думаю, что и сами женщины вряд ли смогут пролить свет на этот вопрос. Слишком глубоко в веерах прятается разгадка. Может, она в кудряшках рыхловолосой Лилит, или в зеленых глазах Хозяйки Медной горы, или в пряже Петелопы, или в изгибах тела Галатеи? Никто не знает, но попытаться пытаются многие - и женщины, и мужчины.

Одни создают картины, другие стихи. Живописуют красоту кистью и словом, ваяют руками. Стараются сохранить внутренний мир - душу женщины.

Вот и Евгения Шкаева пытается показать в своем творчестве земную женщину с девушкой неземной, которая с наивностью девочки гонится за счастьем, что "эфемерней вздоха", ищет свою половинку и ошибается вновь и вновь, но все же живет надеждой на то, что на ее пути "горит свет любви", надо только верить, верить и ждать, как Ассоль, или же влюбляться и, ошибаясь и обретая опыт чувственной жизни, самой искать единственного, предназначеннего судьбой суженого.

Анализируя "крошечки наитий", Евгения создает прекрасный образ женщины, что любит и любима.

А ее глаза сияют светом,  
Что душа и сердце излучают,  
Музыкой шекспировских сонетов,  
Радостью пространство наполняют.  
И преодолеет все преграды,  
Не пройдет чужих страданий мимо,

## 1 июня - международный день защиты детей



"Рисунки на асфальте".

Фото Л. Смирновой.

## Сквозь призму сердца

За любовь не требуй награды,  
Женщина, что любит и любима.  
Какой же надо обладать силой любви к людям,  
чтобы так чувствовать, чтобы переплавлять радость, печаль и боль в стихи и отпускать их в мир, словно птиц, белых, чистых птиц, несущих на своих крыльях нежность сердца, страдания души, веру в добро и красоту...

Г. Полякова.

P. S. Евгения Васильевна с 1984 года живет в п. Малиновка. Является членом клуба любителей поэзии при Осинниковской городской библиотеке. Автор сборника стихов "Сквозь призму сердца" и соавтор всех коллективных сборников, изданных клубом.

Люди ищут любовь и мечтают о счастье.  
Снится девушкам принц на лихом скакуне.  
Мужики королевуют в одиночестве  
И прекрасную яхту на синей волне.  
Мы за яркой мечтой через тернии к звездам  
Устремляемся ввысь и не можем понять,  
Что любовь на всю жизнь - это очень серьезно  
И не стоит ни в чем никого обвинять.  
Счастье сами творим мы своими руками,  
Ошибаясь и падая на виражах,  
И влюбляемся часто и бредим стихами,  
Сердцем чуя буду в грозовых облаках.  
Пусть не всем в этой жизни судьба улыбнется -  
Обрывается часто непрочная нить.  
Счастлив тот, кто невзгодам в лицо рассмеялся,  
Несмотря ни на что будет лететь и любить.

## ПОСЛЕДНИЕ СТАРТЫ

По традиции, на протяжении нескольких лет, в середине мая среди школьников проводятся соревнования по легкой атлетике. Сама погода сопутствовала хорошему настроению ребят и показала отличных результатов. Соревнования проходили два дня. В первый день на стадионе "Шахтер" прошли состязания в беге на 100 м и по метанию гранаты. Самыми быстрыми были О. Гизатуллина (шк. № 31), В. Плетнев (шк. № 30).

В метании гранаты лучшие результаты показали Н. Иваньева (шк. № 31) - 31 метр, С. Таберт (шк. № 35) с результатом 47 метров.

В шведской аттестации, проводимой в парке, равных не было девушки и юношам школы N 31.

Во второй день в школе N 35 прошли соревнования по прыжкам в высоту. Хотя не много школ приняли участие в этом виде спорта, был установлен рекорд, равного которому не было на протяжении 10 последних лет. Героем стал Костя Трофимов (шк. N 35), который преодолел планку высотой 175 см. Этот результат записан в книгу рекордов среди школьников. Т. Евсеенко (шк. N 35) выиграла у девушек с результатом 136 см. В общем зачете на 1-м месте школа N 31, на втором - школа N 35 и на третьем - школа N 36.

Н. ПЕТРОВА,  
методист ДЮКФП.

## ИНТЕРВЬЮ на актуальную тему

Во всех средствах массовой информации не раз упоминалось о том, что срок представления декларации по налогу на доходы физических лиц установлен пунктом 1 статьи 229 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) - не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. Этой теме и порядку возврата налога на доходы физических лиц был посвящен доклад руководителя Межрайонной налоговой инспекции МНС России N 5 по Кемеровской области С. В. Крыжко на последней пресс-конференции.

Сегодня С. В. Крыжко отвечает на вопросы корреспондента нашей газеты.

- Светлана Валерьевна, каков порядок представления налоговой декларации?

- По состоянию на 01.01.04 г. налоговой инспекцией получено 1344 декларации по налогу на доходы физических лиц (что на 486 деклараций больше, чем

## Налоги - не только обязанность,

упрощенную систему налогообложения (в 2002 г. 96 чел. отчитывалось, в 2003 г. - 57 человек).

Всего по установленным декларациям исчислено 4867 тыс. руб., что в два раза больше, чем за аналогичный период, прошлого года, когда было исчислено 2792 тыс. руб. налога, подлежащего к доплате в бюджет.

Налоговая декларация представляется в налоговый орган по месту учета налогоплательщика. Для физических лиц местом учета является место их постоянно-го проживания. Налоговая декларация может быть представлена налогоплательщиком в налоговый орган лично или через его представителя, направлена в виде почтового отправления. При отправке налоговой декларации по почте, днем ее представления считается дата отправки почто-

вого отправления.

Налоговая декларация представляется в установленные законодательством о налогах и сборах сроки, то есть не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом. При этом данный срок установлен для налогоплательщиков следующих категорий физических лиц:

\* физических лиц, зарегистрированных в установленном действующим законодательством порядке и осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - по суммам доходов, полученных от такой деятельности;

\* частных нотариусов и других лиц, занимающихся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой,

- по суммам доходов, полученных от такой деятельности;

\* физических лиц, - исходя из сумм вознаграждений, полученных от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, на основе заключенных договоров гражданско-правового характера, включая доходы по договорам найма или договорам аренды любого имущества;

\* физических лиц, - исходя из сумм, полученных от продажи имущества, принадлежащего этим лицам на праве собственности;

\* физических лиц - налоговых резидентов Российской Федерации, получающих доходы из источников, находящихся за пределами Российской Федерации, - исходя из суммы таких доходов;

\* физических лиц, получающих другие доходы, при получении

# Я ВНОВЬ СЛЫШУ!

**ПОСЛЕ** болезни гриппом я потеряла слух. Была вынуждена уйти на пенсию по инвалидности. Старый слуховой аппарат за много лет вышел из строя, мне пришлось встать на очередь в Управлении здравоохранения на получение нового аппарата. В течение года ходила обивала пороги, но очередь так и не подошла. Тут подкосила другая болезнь: не могу ходить. Обратилась к народному депутату по 10-му округу Петру Михайловичу Довгоееву. Он сразу откликнулся на мою просьбу. Низкий поклон ему до самой земли за слуховой аппарат, наконец-то я слышу! Петр Михайлович, спасибо вам за доброту и отзывчивость к нуждам избирателей. Особая благодарность доверенному лицу Д. И. Бецко и главному бухгалтеру МКП "Осинниковский трамвай" Н. А. Буз. Будьте здоровы и счастливы!

С уважением,  
Л. Ромазанова,  
инвалид II группы.

На окраине города Калтан, у выезда на новокузнецкую дорогу, долгие годы работала небольшая по кузбасским меркам шахта "Северный Кандыш". Выдавала по 1500 тонн угля в сутки. Много лет работала устойчиво, из года в год перевыполняла годовое задание по отгрузке угля.

Работали на шахте около тысячи работников. Зарплата была высокая, к примеру, в 1989 году она составляла 430 руб. в месяц на рабочего. Это был самый высокий показатель среди шахт города.

Горно-геологические условия были очень сложными: крутые пласти до 80 град., мощность до 6 м. Была принята редкая в Кузбассе система разработки - вертикальные щиты.

Правила безопасности выполнялись безоговорочно. Может, поэтому травматизм на шахте был минимальным.

В те годы шахта постоянно развивалась. Был вскрыт новый горизонт, небольшой разрез. Построены: весь поверхностный комплекс, гараж для большегрузов и экскаваторов, теплотрасса от ЮКГРЭС (5 км), асфальтовая дорога от шушталепского моста до дороги Новокузнецк - Алтай (6 км). Хозспособом построили жилье на 250 семей.

Объединение, которому принадлежала шахта, активно торговало углем с Японией. Шахта ежегодно получала японских товаров ширпотреба на 1 млн. долларов: по одной тысяче рублей на работающего.

Если перечислять всех, кто способствовал успешной работе шахты, не хватит места в газете. Отмечу только директоров: Шевченко, Таскаев, Поляков, бригадир Батманов.

Нагрянула перестройка! Сейчас трудно судить, правы ли были в то время руководители угольной отрасли. Главная цель была - избавиться от маломощных, с высоким уровнем опасности шахт, дать простор для широкого внедрения мощной угледобывающей техники. С тех пор прошло почти 15 лет. Итог: закрыта 31 малоэффективная шахта - одна треть всех имеющихся в области. Взамен вводятся новейшие высокопроизводительные предприятия.

## НО И ПРАВА, ЛЬГОТЫ...

которых не былдержан налог на налоговые агентами, - исходя из суммы таких доходов;

\* физических лиц, получающих выигрыши, выплачиваемые организаторами лотерей, тотализаторов и других основанных на риске игр (в том числе с использованием игровых автоматов), - исходя из суммы таких выигрышей.

Физические лица, не указанные в вышеупомянутом перечне, вправе представить налоговую декларацию на основании письменного заявления.

В налоговых декларациях физические лица указывают все полученные ими в налоговом периоде доходы, источники их выплаты, налоговые вычеты, суммы налога, удержанного налоговыми агентами, суммы фактически уплаченных в течение налогового периода авансовых платежей,

## Секрет молодости и долголетия

**ЗДОРОВЬЕ!** Как часто слышим мы это слово в нашей повседневной жизни. Здоровьем интересуемся при встрече, по телефону, в письмах, здоровью желаем в застольях, при прощании, но, к сожалению, часто забываем истинное значение этого слова, применяя его больше как свидетельство доброго отношения, воспитанности.

Чаще всего здоровье зависит от самого человека. Путей к его сохранению немало. В нашей стране издается обширная литература по этому вопросу. Рекомендуются физические упражнения, различные виды диет, трудотерапия, правильный отдых, аутогенная тренировка, закаливание и т. п.

Резкий технический прогресс посадил половину человечества за пульты управления, за компьютеры, за столы, где человек ограничен в движении и совершает трудовой процесс преимущественно с помощью верхних конечностей, а остальные мышцы бездействуют. Исследования, проведенные над молодыми и здоровыми людьми, у которых была ослаблена мышечная дея-

тельность в течение 50 - 120 дней, показали отрицательное изменение функций всех органов.

Здоровый образ жизни - это постоянная двигательная активность. Двигательный режим необходим и здоровым, и пораженным недугами людьми. Он укрепляет мускулатуру тела, надолго сохраняет прочность связок и подвижность суставов, улучшает

фигуру, кровообращение, работу легких и сердца, стимулирует обмен веществ, уменьшает вес, благотворно действует на органы пищеварения, успокаивает нервную систему. Такой режим повышает и сопротивляемость к простудным заболеваниям.

Одним из древнейших, самых простых и самых доступных видов движения является ходьба.



Физическая культура, различные виды спорта, оздоровительный бег необходимы человеку во все периоды жизни.

Весьма важный фактор сохранения здоровья и долголетия - правильное питание. Следует помнить: нельзя переедать, обжорство противопоказано всем! Наибольшее внимание следует уделять растительной пище. В ней содержится огромное количество микроэлементов и витаминов, необходимых человеческому организму для его жизнедеятельности. Если говорить о калорийности, то 1 кг обычной колбасы содержит 23000 кал, баканов - 900 кал, фасоли - 3300 кал. Достаточно употребить в пищу в течение дня 200 г капусты или 100 г зеленого лука, 50 г смородины или 200 г яблок - и организм получает нужную порцию витаминов.

Природа дает нам множество ценностей, пренебрегать ими было бы непростительной ошибкой. Секреты молодости, долголетия, сохранения здоровья - в нас самих.

В. ЩЕРБАКОВА,  
врач по мед-  
профилактике.  
Фотоэтюд  
Л. БЕРГМАН.

## Житейские страсти КОЛЬКА ЛОМОТЬ

**КАКИМИ** только эпитетами не награждают сегодняшние времена: трудные, лукавые, противоречивые, последние и т. д. Правда, трудно нашему народу было всегда, на протяжении всей российской истории. У нас всегда были страждущие, нищие, убогие. Бомжей только не было. Они появились уже в наше перестроенное время. Мы как-то быстро ссыпались с ними. Кому милостыню подашь, кого обойдешь.

Как-то в прошлом году зашла в магазин за хлебом, а там, при входе, бомж сидел с протянутой рукой. Сделала вид, будто не вижу, а он мне вслед: "Подайте на ломоту хлеба". Как ножом по сердцу полоснул. Неужто это Колька Ломоть, что жил когда-то на нашей улице? Оглянулась. То ли он, то ли нет? Смотрю, улыбается. Выходит, в самом деле Колька Ломоть. Жил он на нашей улице с матерью, которая работала ночным сторожем в школе. Колька мы страшно завидовали. Во-первых, он ходил в детский сад, во-вторых, у него были железные санки и много игрушек. Колька, по нашим понятиям, был жадным, и если чего удавалось у него запросить, то только в обмен на что-то. У него не было отца, и мать, видимо думая о будущем подрастающего сына, построила небольшой домик. Правда, в этом деле ей помогали все соседи. Раньше дружно жили. Немного женщины пришли пожить в новом доме, вскоре умерла; и Колька остался один. Несколько раз его увозили в детский дом, но каждый раз он бежал оттуда.

Кормили и одевали мальчишку всей улицей. Иногда неделями жил у соседей. Так и вырос незаметно. Сироту никто не обижал, все жалели. Жалели и тогда, когда не захотел работать. Бывало, устроят на ра-

боту, а он день-два сходит и дома сидит. Огород зарос бурьяном. Несколько раз его судили за тунеядство. Каждый раз, возвращаясь из не столь отдаленных мест, он не торопился работать. Стал ходить по дворам, попрошайничать. Так и прозвали его тогда - Колька Ломоть. Выходит, не исправила его тюрьма, не изменила жизнь. Правда, внешне он стал далеко не тем, каким был прежде. Про таких, как он, сегодня говорят: человек неопределенного возраста.

Протянула ему мелочь, что была в кармане. Обрадовался, пересчитал копейки и ждет меня на выходе из магазина. "Слушай, ты не знаешь, где могила моей матери?" - спросил меня уже на улице. Колька Ломоть никогда не ходил на кладбище, а тут среди зимы на могилу матери потянуло. Странно как-то.

- Я уже не один подвал, не одну ночь поменял, а мать все снится каждую ночь. Дом-то наш сгорел в прошлом году, - говорит.

Я не знала, чем ему помочь, и мне его, если честно, было совсем не жалко.

Как-то по осени я вновь встретила Кольку. Он на рынке продавал грибы. Что-то перевернулось в моем сердце. Грибы сбрасывались - это тоже труд. Выходит, слава Богу, своим трудом начал жить.

- Знаешь, целое лето искал могилу матери и нашел. Что дальше-то делать? - спросил он.

- В церковь иди, свечу поставь за упокой, - ответила я.

Колька Ломоть как-то по-стариковски сгорбился и зачем-то снял шапку. Он еще долго стоял неподвижно, словно забыв обо всем на свете.

Н. НАДЕЖДИНА.

## Жила-была шахта

то? Бесхозное имущество начинают растаскивать.

Но мир не без добрых людей. ООО "Корчаколь" приютило бесхозное имущество. Около трехсот человек получили работу.

Работы впереди - непочатый край. Добывают понемногу уголь, в основном из разреза. Стоимость угля очень высокая. Работают пока что себе в убыток. Кое-какие перспективы намечаются, но это все в будущем. Руководители даже не делятся своими мыслями о дальнейшей судьбе. Зачем? Многое неясно. И главное - где взять многие-многие миллионы рублей на налаживание работы предприятия? Его теперь даже шахтой не называют. Просто ООО. Однако, вопреки всему, начало положено. Дай Бог этому коллективу и их руководителям удачу в их благородном деле!

И. ПРИХОДЬКО.  
Последний материал  
нашего внештатного автора.

ты и заявление о предоставлении соответствующего вычета. Такое заявление о возврате суммы излишне уплаченного налога может быть подано в течение трех лет со дня уплаты указанной суммы. Таким образом, в случае, если налоговая декларация с заявлением о возврате налога будет представлена позднее указанного срока, то возврат произведен не будет.

Еще раз обращаем внимание на то, что конкретный срок для подачи налоговой декларации для получения налоговых вычетов законодательством не установлен, излишне уплаченный налог может быть возвращен за 3 календарных года, предшествующих году подачи налогоплательщиком письменного заявления о возврате. Поэтому не обязательно всем налогоплательщикам, желающим получить налоговые вычеты, представлять декларации в срок до 30.04.2004 г., декларации можно представлять в налоговые

органы в течение всего налогового периода, т. е. в течение всего 2004 года.

С 1 января 2001 года введены социальные налоговые вычеты по суммам, потраченным налогоплательщиками - физическими лицами на лечение и образование. Кроме того, с 01.01.2003 г. увеличен размер суммы расходов, в пределах которых гражданин имеет право на возврат налога на доходы физических лиц, с 25000 руб. до 38000 руб., уплаченной за обучение, за услуги по лечению, а также уплаченной гражданином за лечение супруга (супруги), своих родителей и своих детей в возрасте до 18 лет в медицинских учреждениях Российской Федерации и приобретение за свой счет лекарственных средств. С 01.01.2003 г. для лиц, не полностью воспользовавшихся льготой на 01.01.2003 г., а также лиц, которые приобрели (построили) жилье в 2003 году, увеличен пре-

дельный размер имущественного налогового вычета с 600000 руб. до 1000000 руб., без учета сумм, направленных на погашение процентов по ипотечному кредиту.

По сравнению с аналогичным периодом прошлого года в 2003 году увеличилось количество физических лиц, заявивших о своем праве на вычеты. Например, на 14,5% возросло количество деклараций, в которых заявлены имущественные вычеты по приобретению жилья (383 декларации). Заявленная сумма вычетов составила 22965 тыс. руб., что на 7126 тыс. руб. больше, чем за аналогичный период прошлого года.

Заявленная физическими лицами в декларациях сумма налога к возврату из бюджета составила 3627 тыс. рублей. По данным налоговых органов, данная сумма составляет 3575 тыс. рублей.

# ДОБРОТА

ПРОСИМ поздравить коллектив социальных работников с праздником и пожелать им хорошего здоровья и успехов в их нелегком труде. Уход за инвалидами и старыми людьми требует большого терпения. Мы благодарны Вере Васильевне Ждановой. Эта женщина тепло относится к нам, пожилым людям. Вера Васильевна возила меня в больницы. Она очень добродушный человек. Когда Вера Васильевна приходит в дом, то словно приносит с собой луч солнечного света. У нас случилось несчастье: у деда отобрали всю пенсию вместе с документами. Первой на помощь пришла именно Вера Васильевна. Спасибо ей за это огромное.

Семья ИЗТОВЫХ.

## ТАКОГО ВЫ ЕЩЕ НЕ ВИДЕЛИ!

НЕОБЫЧНЫЙ подарок жителям города преподнес городской краеведческий музей, открыв выставку персональных работ новокузнецкого фотохудожника Олега Белобородова. Выставка - итог длительной работы автора, на ней представлены: ню (обнаженная натура), скелет портрет (или портрет в стиле ню), натюрморт, рекламная фотография. Олег Белобородов выставил свои работы в галерее "Сибирское искусство". Публика по достоинству оценила его картины. Черно-белая фотография всегда имела успех у поклонников. На некоторых фотокартинах не вид-

но лиц, причудливые позы напоминают по форме китайские иероглифы, пружину, эмбрион. Мастерство художника заключается в ремесленной технике ручной пропавки и печати фотографий. Он пытается прочувствовать каждый нюанс, каждое скрытое движение модели. Большая часть работ автора предельно откровенна, ассоциации могут быть совершенно различными, неизменным остается ощущение красоты и совершенства.

О. ЧУЧУМАШЕВА,  
смотритель  
краеведческого музея.

## Прощальный звонок

Во всех школах города прощаются со своими выпускниками. Впечатляющий и грустный праздник в школе - проведение традиционного "последнего звонка". Много добрых пожеланий было произнесено адрес одиннадцатиклассникам школы N 3 главным специалистом Управления образования Г. А. Шенцовой. Тепло и сердечно поздравила она выпускников с приближающимся окончанием школы, пожелаала успешно пройти государственную итоговую аттестацию, наказывала не забывать учителей, дом, родителей. Возможно, что некоторые выпускники, получив образование, вернутся работать в родной город. Недаром в народном изречении говорится: "Где родился, там и пригодился". Завуч школы N 3 Е. М. Аверина пожелала участникам городских олимпиад неуспокоенности, трудолюбия, настойчивости в дости-

жении цели. "Пусть удача, - говорила Елена Михайлова, - сопровождает выпускников в течение всей жизни".

Оживила мероприятие юмористическая сценка, в которой одиннадцатиклассникам подарили "волшебные" золотые рыбки. Они, несомненно, исполнят все заветные желания выпускников. Оригинальным было выступление восточных танцовщиц в ярких разноцветных одеждах. Гость в блистающей чалме с улыбкой преподнес подарок выпускникам - восточные фрукты. Ответное слово учителям от одиннадцатиклассников было не менее самобытным. Смешили веселые подарки учителям на память: здесь и рабочие перчатки, чтобы успевать делать за рабочий день вдвое больше, свисток, чтобы учителя слышали ученики даже с задних парт. И фартук, который следует надевать учительнице математики, чтобы не испачкать одежду при объяснении

нового материала у доски, и памятка с номерами телефонов такси для учительницы, которая иногда опаздывала на уроки.

Вот и настал волнующий момент. Маленький колокольчиком звенела первоклашка, которую нес выпускник. Это прозвучал последний звонок в жизни одиннадцатиклассников. Больше не придется сидеть им за партами, выходить к доске с замирающим сердцем. Прожит большой, важный этап в их жизни. Впереди открываются большие возможности в реализации своих способностей, верного профессионального выбора. Пусть же их жизнь будет насыщена встречами с интересными людьми и отмечена на удачными событиями!

О. СМАЛЬКОВА.



## И вновь - "Зарница"

ВОЗРОЖДЕНИЮ традиций патриотического воспитания детей, формированию здорового образа жизни способствовала вновь организованная Домом детского творчества военно-спортивная игра "Зарница".

Накануне Дня Победы на территории Дома детского творчества проводился первый ее этап - смотр строя и песни. В смотре приняли участие команды многих школ города. Форма одежды ребят соответствовала выбранному роду войск: моряки, пограничники, десантники, артиллеристы, связисты, танкисты и др. Подполковник А. А. Карельский командовал смотром. Участников "Зарницы" приветствовал председатель Осинниковского отделения Союза ветеранов Афганистана, депутат городского совета Ю. В. Недзельский. В программу смотре включены строевые приемы: построение, рапорт командира, повороты на месте, построение в две шеренги, перестроение в одну шеренгу, движение в колонне по два, песня. Судьями учились соответствие эмблемы и формы выбранному роду войск. I место заняла команда школы N 21, II место - команда школы N 31, III место - команда школы N 30.

Участники показали хорошие результаты строевой подготовки. В этом им помогли руководители команд - заместители директоров по ОБЖ, учителя физкультуры. Благодарим за помощь в проведении смотра строя и песни горвономат, Осинниковское отделение Союза ветеранов Афганистана.

Г. ИЛЬЕНКО,  
методист ДДТ.

## Список неотчитывающихся предприятий по г. Осинники

1. ЗАО "VISKO" - руководитель Андрей Васильевич Сердцев.
2. ООО "Автосиб" - руководитель Александр Владимирович Рыхих.
3. ООО "Антей" - руководитель Николай Федорович Кочергин.
3. ООО "Контакт" - руководитель Виктор Илларионович Волосников.
4. ООО "Круиз" - руководитель Людмила Валерьевна Буркина.
5. ООО "Манада" - руководитель А. А. Слободчикова.
6. ЗАО "Метпром" - руководитель Игорь Борисович Богданов.
7. ЗАО "Маркт-Сервис" - руководитель Эдуард Георгиевич Федоров.
8. ООО "Сантех-плюс" - руководитель Сергей Николаевич Смирновский.
9. ЗАО "Талспецсервис" - руководитель Евгений Петрович Долгушин.

С. МЕЛЬНИКОВА,  
зам. руководителя инспекции.

## Неиссякаемый источник тепла и щедрости

ЛЕТОМ детский дом "Проталинка" отметит свой 10-летний юбилей. Здесь проживают 65 детей, и для каждого из них "Проталинка" стала родным домом, где его по-настоящему любят и понимают. Частый гость нашего дома губернатор А. Г. Тулеев. Он

полюбил наших ребятишек, проникся к ним чувством сострадания и заботы. Благодаря его вниманию "Проталинка" растет и развивается. Наш дом с каждым годом становится теплее, уютнее, превращается в настоящий островок тепла для многих детей, которые по воле

судьбы остались без родительской любви и ласки. Здесь ребятишки не чувствуют себя обделенными вниманием, любовью и лаской. Ежедневно рядом с ними их воспитатели, все сотрудники детского дома, среди которых нет ни одного, которому были бы безразличны их се-

годняшний день и дальнейшая судьба. Благодаря поддержке губернатора наши ребятишки в течение трех лет на летних каникулах отдыхали на базе "Медвежонок" в Горной Шории, а последние два года - на озере Иссык-Куль в Киргизии. Несколько детей побывали и на Кремлевской елке в Москве. В 2003 году у нас был открыт стоматологический кабинет, признанный лучшим в городе. За последнее время улучшилась материально-техническая база нашего учреждения: полностью переоборудованы прачечная, пищеблок, приобретены компьютеры, появился новый автобус. Оказывается материальная помощь на приобретение детям одежды и обуви. Десять сотрудников награждены благодарственными письмами, трое - медалью "За достойное воспитание детей". Трем сотрудникам была оказана крупная материальная помощь.

Думаем, что содружество Амана Гумировича и главы Осинников П. П. Дочева является залогом дальнейшего процветания нашего города, первые шаги которого мы видим уже сегодня. Год спустя преображается, на глазах становится чище, уютнее, красивее.

Дети и сотрудники детского дома "Проталинка" очень благодарны А. Г. Тулееву за его постоянную заботу.

Коллектив д/д

"Проталинка"

НА СНИМКЕ: очередной приезд губернатора в детский дом.



## Вопрос

## ответ

Дорогая редакция! Я инвалид II группы, муж работает в Новокузнецке, в коммерческой структуре. Живем в маленьком доме, который попал под затопление. В зиму в нем оставаться просто невозможно. Решили взять ссуду и купить другой дом, но нам сказали, что без поручителей ссуду не дают. Так ли это?

О. КУДАШОВА.  
На этот вопрос мы попросили ответить управляющего Осинниковским отделением Кузбасс-угольбанка Л. А. Чащину.

- Во-первых, ссуда выдается работающим людям только до 55 лет. Ипотечный кредит на покупку жилья сроком на 10 лет выдается без поручителей. Заключается трехсторонняя сделка: банк, заемщик, продавец. Чтобы оформить данный кредит, необходимо заполнить заявление-анкету, предоставить справку о доходах за последние 6 месяцев, копию трудовой книжки и т. д.

Возможен вариант покупки жилья и выдачи кредита сроком на 5 лет при условии, если есть поручитель.

График приема граждан по личным вопросам заместителями главы города ПОПОВА И. Г., зам. главы по экономике и торговле - среда, с 10 до 12 часов.

КАУРОВ В. В., зам. главы по правовым вопросам - пятница, с 10 до 12 часов.

ЧЕРНЫХ Т. Т., управляющий делами - среда, с 10 до 12 часов.

ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ  
Мет. рамы с резин. уплотнителем. Полимерное покрытие - 70 цветов. Обшивка 5 видов. Скидки до 30%. Беспроцентный кредит. Тел. 4-81-81, 4-77-69, 8-905-961-54-14, 8-903-908-11-74. Св-во ПНКЦ 11681.

НАШ  
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная 5-31-78, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 5-29-26, ответственного секретаря 5-36-49, отдела экономики 5-30-68, отдела социальной жизни 5-29-00, бухгалтерии 5-29-45, отдела рекламы 5-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 5-28-93.

Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредитель газеты - администрация города Осинники. Газета зарегистрирована Сибирским окружным межрегиональным территориальным управлением МПТР России. Свид-во о рег. N ПИ12-1274 от 26.06.2002 г. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов.

Заказ № 4007. Тираж 5821 экз. Индекс 51918.

Цена договорная.